
Fremtidens skole, høring 
 
1. Hva legger dere i begrepet fellesskolen? 

Fellesskolen er for alle, uavhengig av sosial bakgrunn, bosted, funksjonsevne, kjønn, religiøs eller 

kulturell tilhørighet. Alle skal få likest mulig mulighet for læring og utvikling. Ulikhet skal ikke føre til 

ulik kvalitet i opplæringen.  

Inkludering og mangfold, helst sosial utjevning, felles verdigrunnlag og også felles referansepunkter. 

Felles ansvar for å skape «samfunnsgagnlige mennesker». 

2. Hva mener dere det er viktigst å bevare ved dagens skole? 

Ikke bare bevare, men styre inkluderingen, som motvirker segregering og utenforskap. Det å være en 

del av et fellesskap, der man likevel får utviklet seg personlig, ut i fra person og interesser. 

Dagens skole gir ikke bare faglig kunnskap, men bidrar til evnen å tilpasse seg andre, være en del av 

noe større enn seg selv, sosial og emosjonell utvikling, heri kritisk tenkning og demokratisk 

kompetanse. 

Det at skolen er gratis.  

3. Hvilke utviklingstrekk i samfunnet mener dere utfordrer fellesskolen? 

Økende sosiale forskjeller kan føre til ulikt utbytte av skolen – og også segregering. Forskjellen på rike 

og mindre rike kommuner/skoler kan gi ulik kvalitet i opplæringen. Skolen har hint av å bli mer 

kommersiell da tilbydere av skolemateriell er kommersielle og ikke statlig godkjente. Friskolevekst og 

privatskoler kan svekke det offentlige fellesskapet og kan bidra til å skape parallellsamfunn. 

Kulturelle motsetninger og stigende polarisering gjør det vrient med tilpasset opplæring og rett støtte 

til noen av de alle. Kan også være en utfordring for demokratisk tankegang. 

4. Hva skal skolens viktigste oppgaver være i framtiden? 

- Å være med på å danne hele mennesker: faglig styrke, empati, kritisk tenkende, inkluderende 

og engasjerte. 

- Å utjevne sosiale forskjeller, også gjennom tidlig innsats.  

- Å forberede elevene på et stadig med digitalt samfunn, fremtidens yrker, det å livsmestre i 

fremtidens Norge. 

- Å styrke demokratiet gjennom medvirkning, gjennom å la elever ytre seg, delta i 

samfunnsdebatten (Det er hint om at flere og flere ikke våger å uttale seg). 

 


